



新界八鄉鄉事委員會
第二十屆執行委員就職典禮

1995.4.27



**新界八鄉鄉事委員會
第二十屆執行委員就職典禮**

一九九五年四月二十七日

元朗教育路嘉城大酒店

八鄉鄉事委員會第二十屆執行委員 就職典禮

程序表

(一)

嘉賓就座

(二)

主席黎國耀先生致開會詞

(三)

第二十屆執行委員宣誓就職

(恭請元朗政務專員陳明鉅太平紳士主持監誓)

(四)

頒發選任証書

(恭請新界鄉議局主席劉皇發OBE太平紳士主持頒發)

(五)

嘉賓致詞

恭請元朗政務專員陳明鉅太平紳士致詞

恭請新界鄉議局主席劉皇發OBE太平紳士致詞

恭請新華社香港分社新界辦事處主任楊英強先生致詞

(六)

致送村代表榮休紀念品

(恭請元朗政務專員陳明鉅太平紳士致送)

(七)

致送紀念品予主禮嘉賓

(副主席鄧日求先生致送)

(八)

致謝詞

(副主席曾憲強先生致謝詞)

(九)

禮成

(十)

拍照留念

(十一)

晚宴

八鄉鄉事委員會

第二十屆執行委員暨村代表芳名表

主席：黎國耀
副主席：曾憲強 鄧日求

執行委員

總務主任：蔡國華
財務主任：鄧其達
教育主任：胡祥
衛生主任：梁就雄
農業主任：江少梅
康樂主任：張水安
交通主任：鄧維
公關主任：李連穩
治安主任：張添祥
稽核主任：郭鎮邦
調解主任：楊炳秀
福利主任：曾亞來

村代表

梁鶴齡 胡茂興
鄧福興 蔡美餘
鄧宏業 徐秋麟
羅金壽 彭桂盛
鄧宏金 鄧觀佑
簡官勝 張日華
馮精能 胡錦基
鄭木權 蔡月榮
梁牛 張遠光
鄧天生 鄭華耀

特別會員

鄧貴有 謝炳雄
張添祥 鄧維

增選委員

黃良思 馮炳仁
鄧榮發 文劍輝
黃榮元

鄉議局特別議員

鄧偉明



八鄉鄉事委員會第二十屆執行委員暨村代表合照

八鄉鄉事委員會主席黎國耀先生致詞

元朗政務專員陳明鉅太平紳士，新界鄉議局主席劉皇發OBE太平紳士，新華社香港分社新界辦事處主任楊英強先生，各位社團首長，各位嘉賓，各位鄉親：

今天是元朗八鄉鄉事委員會第二十屆執行委員就職典禮，承蒙三位主禮嘉賓蒞臨主持典禮，各位嘉賓們光臨指導，本人謹代表八鄉鄉事委員會同人及鄉民們向各位致以衷心感謝！

八鄉鄉事委員會是新界最早創立的鄉事組職之一，至今已有五十年歷史，而本人擔任主席一職，亦有十多年。期間對外不斷與政府各部門聯絡，改善八鄉環境，爭取更多基本設施；對內得到鄉事會各同事的幫助，鄉民的支持，使到鄉務有長足的發展。但是本人並不因此而感到自滿，在得到各位村代表的支持下，本人十分榮幸能夠連任鄉事會主席一職。

回顧過去，雖然有不少風風雨雨，但本人亦都秉著服務我鄉的宗旨，同時更得到各位村代表和廣大群眾的支持和鼓勵，繼續朝著目標前進。

展望將來，我們的目標是放在改善我鄉民生方面。因為八鄉人口漸多，在交通及教育方面，還須繼續發展。而三號幹線動工，使到我們八鄉能夠有多一條對外交通幹線。但是在教育方面，我們八鄉子弟，仍要長途跋涉到元朗或其他地區讀書。因此，我希望將來八鄉區能有一所中心小學及中學，使到莘莘學子，無需舟車勞頓到其他地區上學。

至於居住環境方面，本鄉之大江埔村，每年都有水浸，村民不勝其擾，所以希望政府能夠積極改善本區之排洪設施。治安方面，毒品及其他犯罪問題，亦極需警方的積極行動，方能使到我鄉合境平安。

八鄉幅員廣闊，因此希望政府在規劃八鄉整體發展方面，能夠詳細考慮，使到八鄉成為一個設施完善的社區。

最後，香港尚有七百餘天便回歸中國，全港市民最大的願望是香港能繼續繁榮穩定，生活安穩。中央人民政府深明香港同胞的意願，承諾對香港恢復行使主權之後，實行港人治港，維持資本主義制度五十年不變。這個決定完全受到擁護。中英兩國政府若能落實基本法的實施，必能做到平穩過渡，順利交接。我們應該站穩立場，對香港前途充滿信心，迎接美好的明天。最後，謹祝大家身體健康，家庭幸福，生活愉快。



八鄉鄉事委員會主席
黎國耀先生



元朗政務專員陳明鉅太平紳士獻詞

八鄉鄉事委員會昂然進入第二十屆，過去三十多年來為八鄉鄉民服務，建樹良多。作為鄉民與政府各部門之間的橋樑，反映民意，申訴鄉民所需，並協助政府各部門推行政令，實是功不可沒。

祈望新一屆的委員會，繼往開來，同心協力，服務鄉梓，建設一個更美好的社區。

謹祝會務蒸蒸日上。



元朗政務專員
陳明鉅太平紳士



新界鄉議局主席劉皇發OBE太平紳士致詞

元朗政務專員陳明鉅先生、八鄉鄉事會主席黎國耀先生、副主席曾憲強先生、鄧日求先生、各位執行委員、各位村代表、各位嘉賓：

今日欣逢 貴會舉行第二十屆執行委員就職典禮，本人站在鄉議局的立場，特別感到興奮。謹借此機會，先致衷心的祝賀。祝願繼續推動地方發展，造福鄉民。

新界鄉村地區，各有其特殊情況，鄉政機構的領導層面，往往需要因時制宜，或者因地制宜，以求平衡各方面的利益。大前提是維持穩定局面。黎國耀主席主持八鄉鄉政多年，對地方事務，一直堅持立場，以維護鄉村合法傳統權益為首要任務。在參與鄉議局保鄉衛族行動方面，歷盡橫風逆浪，仍然站穩崗位。此種實幹苦幹精神，實在令人欽佩。

本港社會，現在進入政制轉型時期，鄉村地區需要群眾代表出來參政議政，而參政議政的代表，更需要能言敢言的人出任。黎國耀主席經過種種工作考驗，社會磨煉，係鄉政機構理想的領導人選。此次獲選連任，事實證明了受村民擁護，素孚眾望，深慶得人。

本人與黎國耀主席認識數十年，多年共事，深知其人梗直開朗，具硬漢性格，經常表現出俠義行為。但其所抱負的則是良心政治的理念，滿腔愛護桑梓的熱情熱血。由於社會事務紛繁複雜，一個多元化的香港社會，許多層面的權益關係，往往帶動市鎮與鄉村的利益衝突，或者政團利益與鄉村傳統習俗的觀念衝突。不少鄉政領導機構領導人士，對於週旋各方面之間，都是本著【難以盡如人意，但求無愧我心】的原則去做，黎國耀主席，就是其中一位表表者。

現值八鄉鄉事會新一屆工作開始，本人深切了解鄉村事務的複雜情況。對此種情況的感受，亦了解其中的苦衷。相信黎國耀主席以其堅強的魄力和勇氣，必能面對種種挑戰，再接再厲，勇往直前。

鄉政三層架構，比現行代議政制的三層架構，早三十餘年實施。在選舉制度方面，早已取得了許多經驗。所以今後大家只要把鄉村的凝聚力重新團結起來，鄉事會就是鄉議局的堅強支柱，而村代表就是鄉事會的穩固基石。七十萬鄉民就是鄉政機構的動力，鄉政機構的政治前景是遠大光明的。

本人所列舉的種種情況，是一個政治理想，也是一個社會現實。如何把理想與現實結合起來，今後需要大家同心協力，爭取機遇，改變情勢。

今日欣逢 貴會新一屆工作開始，謹述本人願望，大家互勵互勉。恭祝會務發展，工作愉快，各位身體健康！



新界鄉議局主席
劉皇發OBE太平紳士



新華社香港分社新界辦事處主任楊英強先生致詞

黎國耀主席，曾憲強、鄧日球副主席，各位執委，各位嘉賓：

八鄉鄉事委員會第二十屆執委今天舉行隆重就職典禮，本人榮幸被邀參加，值此機會，我代表新華社香港分社新界辦事處同人，向當選的新一屆執委表示祝賀！

近幾年來，第十九屆執委在黎國耀主席的領導下，關注地區事務，關心鄉民利益，為八鄉的發展做了大量的工作，建樹良多，有目共睹。

各位嘉賓：現在距離香港主權回歸祖國只有七九六天了。香港主權回歸祖國，這是海外炎黃子孫共同關心，也是舉世矚目的大事。為了保証政權的順利回歸，保持香港的繁榮穩定，有賴於六百萬香港同胞的共同努力。我希望大家認真學習、理解和推介基本法，以基本法規範言行；積極支持預委、港事顧問和區事顧問的工作，為特區籌委的成立和今後的運作提供寶貴的意見；加強內部團結，主動關心地區事務，關注民生，不斷提高地區生活質素，建立和諧的社區環境。

在鄉事會和地區社團、社會賢達的共同努力下，我深信，八鄉的前景一定更光明！

謝謝各位！



新華社香港分社新界辦事處主任
楊英強先生



八鄉鄉事委員會副主席曾憲強先生致謝詞

元朗政務專員陳明鉅太平紳士，新界鄉議局主席劉皇發OBE太平紳士，新華社香港分社新界辦事處主任楊英強先生，各位嘉賓，各位鄉親：

今日本會舉第二十屆執行委員就職典禮，荷蒙元朗政務專員陳明鉅太平紳士主持監誓，鄉議局主席劉皇發OBE太平紳士頒發選任証書，新華社香港分社新界辦事處主任楊英強先生致訓詞，又蒙各位官紳嘉賓光臨指導，各友好賜贈花牌，花籃，更得到各位鄉親友好熱烈參加，厚誼隆情，同人等深表謝意。

由於籌備就職典禮期間，時間十分緊迫，不足之處，請各位多多原諒。尤幸本會成員同心合力，使典禮得以順利進行。最後，本人謹代表本會同人，向各位致以衷心謝意，稍後歡宴，酒微菜薄，請各位飲多一杯，同時，如有招待不週，亦希望各位見諒。

謹祝各位身體健康，生活愉快。多謝各位。



副主席 曾憲強先生



副主席 鄧日求先生